
 

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ 

20 Μαΐου 2015 

 

Κύριο Σωκράτη Χάσικο 

Υπουργό Εσωτερικών 

 

Έντιμε Κύριε Υπουργέ, 

Σε συνέχεια της συνομιλίας που είχαμε χθες, Τρίτη 19 Μαΐου 2015, σας επισυνάπτουμε νομική 

γνωμάτευση της νομικού σύμβουλου της ΚΙΣΑ, Νικολέττας Χαραλαμπίδου με τίτλο «Γνωμάτευση 

αναφορικά με το κατά πόσο οι απάτριδες Κούρδοι της Συρίας της κατηγορίας (Ajanib) που 

εγκατέλειψαν τη Συρία εμπίπτουν στον ορισμό του πρόσφυγα»  

Με την ευκαιρία Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, σήμερα το πρωί, 20/05/2015, μετά από 

παράκληση της ΚΙΣΑ, γιατρός της ΠΕΟ επισκέφθηκε και εξέτασε τους απεργούς πείνας και δίψας. 

Σύμφωνα με την διάγνωση του γιατρού, η κατάσταση της υγείας του ενός απεργού είναι σταθερή ενώ 

του δεύτερου έχει αρχίσει να παρουσιάζει κάποιες επιπλοκές. Όσα αφορά και του δυο απεργούς, ο 

γιατρός αποφανθεί ότι τα χρονικά πλαίσια στενεύουν, αφού το αργότερο σε 2 μέρες, θα 

παρουσιαστούν σοβαρές επιπλοκές στην υγεία τους. 

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι οι απεργοί είναι έτοιμοι για πραγματοποίηση της συνάντησης που 

εισηγηθήκατε στις 19/05/2015, προκειμένου να συζητηθούν οι πιθανές λύσεις του προβλήματος. 

Παρακαλούμε όπως η συνάντηση   πραγματοποιηθεί σήμερα το απόγευμα (20/05/2015) ή το αργότερο 

αύριο το πρωί (21/05/2015), δεδομένης της σοβαρότητας της υγείας των απεργών πείνας και  δίψας, 

και την γνωστοποίηση της παρούσας επισυναπτόμενης νομικής γνωμάτευσης.  

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι παράκληση των ίδιων των απεργών είναι να παρευρεθούν στην εν 

λόγω συνάντηση, συνοδευόμενοι από εκπρόσωπο της Υπάτης Αρμοστείας των Ηνωμένων Εθνών για 

τους Πρόσφυγες (UNHCR) και της ΚΙΣΑ. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με στατιστικά στοιχειά της Eurostat, κατά το έτος 2014, η 

Γερμανία παραχώρησε το καθεστώς αναγνωρισμένου πρόσφυγα σε 20 510  άτομα από την Συρία και 

σε 3245 άτομα, το καθεστώς της συμπληρωματικής προστασίας. Κατά την ίδια χρονιά, η Κύπρος 

παραχώρησε το καθεστώς αναγνωρισμένου πρόσφυγα σε 0 άτομα και το καθεστώς της 

συμπληρωματικής προστασίας σε 925 άτομα. Και πάλι σύμφωνα με την Eurostat, κατά το πρώτο 

τρίμηνο του 2015, η Γερμανία έδωσε καθεστώς αναγνωρισμένου πρόσφυγα σε 13775 πρόσωπα και σε 

30 άτομα το καθεστώς συμπληρωματικής προστασίας.  



 

 

Για την Κύπρο δεν υπάρχουν διαθέσιμα στατιστικά για το πρώτο τρίμηνο του 2015 γιατί ενδεχομένως 

οι αρμόδιες αρχές δεν απέστειλαν ακόμα τις σχετικές πληροφορίες. Παρόλα αυτά, η κατάσταση δεν 

αναμένουμε να διαφοροποιηθεί από το προηγούμενο έτος, αφού η πρακτική που ακολουθείται είναι η 

ίδια.  

Είμαστε στην διάθεση σας για περεταίρω διευκρινήσεις και πληροφόρηση επί του θέματος.  

 

Με εκτίμηση, 
 
 
 
Δώρος Πολυκάρπου 
Εκτελεστικός Διευθυντής ΚΙΣΑ για τις Οργανώσεις: 
 

 


